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ATA DA 9* SESSÃO ORDINÁRIA DO 1“ PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRE (CASA PEDRO 
J o S  DOS SANTOS), em 17 de março de 2026, às 9h; sob a P,es,de„e,a do 
Fvm° do Sr FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a
chamada dos ;ereadores que foi realizada pelo 1»
RT7FRRA DE MELO que acusou a presença dos 8 (oito) vereadores. ) 
P F R N ^ O  CABFUL DE ARRDDA; 2") CLEIDIANO BEZERRA DE 
MFl.O- 3") JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; 4*) ALEXANDRA 
r e Í S e  dT sÜ v A; 5-)EDNALD0 FERREIRA DE O L IV E II^;

a Í b DQDERQDE d a  s il v a ;
SILVA- 8* ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. - FERNANDO 
CABRAL DE a r r u d a ; Anles de passar para o pequeno exped.en.e, jusnf.eou 
a l s t o l  vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA, mformando que 

s :  reve um compromisso em Brasilia. Em

““ d ; - r E ^ . ^  ' t M ^ ç A o '  DE ™ o  T Z tZ
S n ^  d o  v e r e a d o r  -  bíÍN O EL HERCULANO SILVA, QUE

T IZ  Z Z
^ T aT a  E ^ Í t L ” "  PElT  V E rD o ” tT A

L l u  a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA pelo prazo 
r  ò minutos - MANOEL HERCULANO DA SILVA; Cumpnmen.ou a 
Mesa DWora os demais vereadores e a senhora vereadora. Cumpnmen.ou 
todos os ouvintes da Rádio Farol FM. bem como todos que acompanhavam 
assistiam pelas mídias sociais. Cumprimentou, ainda, os senhores e sen o
presentes no recinto da Casa, todos que acompanhavam P *  ^

-rirAFOR dn Poder Leeislativo Municipal. Desejou um cordial bom dia a toüos.
a ^ Í :» :  presidenm e aos demais p r ^ g ^ o u  ,ue. naquela

....utoWsfõiiiésdaSl^
"'^Set.etátlo
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nona sessão ordinária do primeiro período legislativo municipal, vinha solicitar o 
voto favorável dos vereadores para uma moção de aplausos. Destacou que a 
senhora MARIA HELENA DA CONCEIÇÃO ALVES foi servidora daquele 
Poder Legislativo por muitos anos, tendo prestado relevantes serviços ao longo 
de décadas. Ressaltou que, independentemente das mudanças de presidencia e a 
permaneceu servindo à Casa com dedicação. Informou que a referida senhora 
havia completado 76 anos na última quinta-feira e destacou que, ^
Dona Maria, tratava-se da avó da esposa do vereador JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA. Enfatizou que se tratava de uma pessoa extraordmaria, cujo 
convívio era valioso, e que reconhecer pessoas com esse perfil era fimdamental, 
sobretudo pelo importante legado deixado à Casa Legislativa e a socieda e. 
Reforçou, assim, o pedido de voto favorável à moção de aplausos. Dan o 
continuidade, afirmou que, ao longo do tempo e dos anos de atuaçao naquela 
Casa Legislativa, havia apresentado diversas matérias, discutido temas relevantes 
e proposto projetos de lei. Informou que, ao término da sessão, dirigiria-se a 
secretaria da Casa para solicitar que, na próxima quinta-feira, fosse incluído em 
votação um requerimento referente ao distrito de Insurreição. Explicou que o 
requerimento tratava da ampliação do funcionamento do posto de saude daque a 
localidade, para que passasse a atender de domingo a domingo, em ^
horas. Destacou que já havia apresentado essa matéria no final do ano de 2024 e 
que a reapresentava por entender que a região -  incluindo o distrito de 
Insurreição, Pedra Miúda e áreas adjacentes, como o Planalto 7 possuía 
essa necessidade e comportava tal ampliaçao. Relatou que, muitas ve«s, quando 
moradores dessas loealidades adoeciam durante a notte e o posto de saude se 
encontrava fechado, pteeisavam arcar com custos de transporte para outms 
municípios, o que impactava diretamente o orçamento já hmttado da popukçao. 
Dessa forma, informou que reapresentaria o requerimento, que sena diseutido em 
plenário, ressaltando a importância do apoio da maioria dos vereadores para que 
a matéria 'fosse aprovada e encaminhada ao Poder Executivo, garantindo 
atendimento à populaçSo da região. Por fim, afirmou que. n . proxim. sessão 
traria a matéria para ser devidamente discutida e votada em plcnario. Dando 
continuida^ ao seu pronunciamento, afirmou que mudarmurtu^uco o assun

de Arruda ’ ^ S e cre tá rio
nfe

O PO VO  É NOSSA FORÇA, SAIRÉ É N O SSA MISSÃO!

9  Rua Coronel Jòsé Pessoa, S /N ,Sairé-PE  | CEP: 55695-000 | CNPJ: 35.665.587/0001-32
69 camaradesàire(õ)gmailx:om (81)97117-3198 [ f ]  Câmara Sairé @  (^camaradesaíre



CAm ARAMUMOFVVL D€

SÀII^

PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

para tratar de um tema que vinha sendo amplamente discutido no município de 
Sairé, relacionado às acusações apresentadas por um advogado que estaria 
investigando possíveis irregularidades. Destacou que, diante dessa situação, o 
Poder Legislativo possuía, entre suas principais funções, a fiscalização do 
dinheiro público. Ressaltou que, na condição de vereador, função confiada pelo 
povo, considerava importante que o Governo Municipal viesse a público prestar 
esclarecimentos sobre as denúncias apresentadas. Relatou que, em diversos 
espaços da sociedade, os vereadores estavam sendo questionados sobre quais 
providências seriam adotadas diante das acusações. Informou ainda que, 
inclusive em outras cidades, era frequentemente indagado sobre os fatos que 
estariam ocorrendo em Sairé. Afirmou que a imagem do município vinha sendo 
prejudicada e que o mais preocupante era que algumas pessoas tratavam a 
situação como algo normal, muitas vezes por estarem vinculadas a grupos 
políticos. Nesse sentido, questionou qual seria a postura da população caso as 
denúncias envolvessem um grupo político diferente, destacando a necessidade de 
coerência por parte de todos. Ressaltou que as denúncias haviam sido 
apresentadas pelo advogado com convicção e que, segundo ele, estariam 
ocorrendo irregularidades. Citou, como exemplo, a alegação de que uma empresa 
denominada AGL LTDA teria vencido uma licitação no valor de 
aproximadamente R$ 54.000,00 para fornecimento de materiais como brita, areia 
e lâmpadas de LED, porém já teria recebido cerca de R$ 300.000,00 dos cofres 
públicos, indicando uma diferença significativa. Acrescentou que, conforme a 
denúncia, haveria^notas fiscais de fornecimento, mas ausência de registros de 
entrada dos materiais na empresa. Diante disso, enfatizou que os parlamentares, 
enquanto representantes do povo, deveriam estar atentos a tais fatos. Considerou 
que não seria adequado silenciar diante de uma situação dessa natureza e sugeriu 
que fosse feito convite ao prefeito municipal para prestar esclarecimentos na 
Casa Legislativa, bem como ao advogado responsável pelas denúncias, para que 
apresentasse suas alegações formalmente perante o Legislativo e a população. 
Mencionou ainda outra denúncia, segundo a qual o município teria gasto, no ano 
de 2025, mais de R$ 390.000,00 mensais com combustível, o que representaria 
aproxiinad^^feM lS 4.700.000,00 ao longo do ano, v a j^ o u e  considerou
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elevado. Reforçou que, diante dessas informações, o Poder Legislativo deveria 
permanecer atento, reiterando que a fiscalização do uso dos recursos públicos era 
uma de suas principais atribuições. Esclareceu que não estava acusando ninguém, 
mas apenas reproduzindo as denúncias apresentadas, ressaltando, contudo, a 
necessidade de que o gestor municipal viesse a público prestar esclarecimentos. 
Defendeu também a importância de o prefeito comparecer à Casa Legislativa, 
local onde já havia atuado como vereador por oito anos, para explicar à 
sociedade e ao parlamento os fatos relacionados às denúncias, assim como a 
presença do advogado para sustentar suas acusações. Afirmou que, apesar de 
integrar um grupo político diferente, não se sentia satisfeito com a situação 
apresentada, destacando seu amor pelo município de Sairé e defendendo que, 
caso houvesse culpados, estes deveriam ser responsabilizados. Ressaltou que não 
fazia parte desse tipo de prática política e que defendia uma política séria, voltada 
à melhoria da qualidade de vida da população. Reconheceu que seu tempo de fala 
estava se encerrando e destacou que cada parlamentar possuía suas convicções e 
posicionamentos, os quais ficariam registrados na história. Enfatizou que pessoas 
de bern não deveriam defender irregularidades e que tais situações não poderiam 
ser tratadas com naturalidade, pois comprometiam a imagem da classe política 
como um todo. Por fim, afirmou que, embora a situação fosse preocupante, era 
necessário que o tema fosse discutido no âmbito da Casa Legislativa, ressaltando 
que os poderes deveriam atuar em harmonia, porém com independência entre si. 
Alertou que a dependência entre os poderes poderia representar riscos à 
sociedade e concluiu destacando a importância de que a população cobrasse de 
cada poder constituído o cumprimento de suas responsabilidades, encerrando seu 
pronunciamento. Prosseguindo, afirmou que o debate sobre o tema ainda seria 
amplamente discutido e que não sabia até quando as denúncias continuariam. 
Ressaltou" que era necessário que, enquanto parlamentares e integrantes do Poder 
Legislativo, compreendessem toda a situação, a qual considerou lamentável. 
Agradeceu a tolerância do senhor presidente pelo tempo excedido em seu 
pronunciamento, justificando que não era possível silenciar diante das acusações 
apresentadas. Manifestou ainda a expectativa de que a Prefeitura Municipal, por 
meio do rfjrefeito, pudesse apresentar sua defesa e esclarecer os fatos.
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demonstrando eventual inocência diante das denúncias, a fim de restabelecer a 
tranquilidade tanto no Poder Executivo quanto no Poder Legislativo. Por fim, 
agradeceu a todos e encerrou seu pronunciamento. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA pelo tempo regimental. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. 
Iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus, afirmando que, sem Ele, nada 
seria possível e que não estariam presentes naquele momento. Destacou que era 
motivo de alegria e honra ocupar a tribuna para representar a populaçao, sendo 
voz ativa em defesa do povo. Ressaltou ainda a importância de buscar sabedoria 
e discernimento para apresentar projetos e requerimentos 
atendessem às necessidades da população. Cumprimentou sua mae, CLARISSA 
ALBUQUERQUE, que o acompanhava pelos meios de comunicação, bem como 
sua esposa CARLA, seu filho OTÁVIO e demais familiares. Estendeu os 
cumprimentos a todas as crianças do município, aos seus irmãos, sobrinhos e 
demais familiares, citando ainda amigos e munícipes, aos quais direcionou um 
cordial bom dia, saudando também todos os presentes no plenário. Apresentou, 
em seguida, tema que Já vinha sendo tratado em reuniões anteriores, referente a 
manutenção das estradas do Monte Castelo e da localidade de Dudmha. Informou 
que a demanda havia sido apresentada pela população e que, em reunião com o 
prefeito GILDO DIAS, levou o requerimento solicitando as devidas 
providências. Destacou que, atualmente, a manutenção da estrada de Dudmha 
estava sendo realizada, ressaltando que se tratava de uma via íngreme que 
necessitava de melhorias. Enfatizou a importância do papel do vereador em dar 
voz à população, cobrando e fiscalizando as ações do poder publico, 
independentemente de posicionamentos políticos. Afirmou que, por meio dessas 
ações, o mandato alcançava agricultores, pais de família e comerci^tes, 
promovendo melhorias na vida das pessoas. Agradeceu à gestão municipal e ao 
secretário responsável pela pasta pelo envio de equipamentos a regiao, 
possibilitando a execução dos serviços de manutenção da estrada. Destacou que 
tais ações demonstravam o compromisso com a população. Comentou ainda que, 
por vezes, o trabaího realizado não era reconhecido por todos, mas afirmou que 
Lntinuarift exercendo seu mandato com responsabilidade, m d ep en ^ m en te  de
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críticas, reforçando seu compromisso em representar a população com seriedade. 
Em seguida, destacou requerimento de sua autoria que solicitava a construção de 
25 casas na localidade de Vale Verde. Afirmou que a iniciativa surgiu a partir da 
escuta das demandas da população e que o prefeito GILDO DIAS havia 
dialogado com os vereadores, especialmente com ele, atendendo ao pleito e 
autorizando a execução das obras. Ressaltou que a construção das casas 
proporcionaria dignidade à população beneficiada. Por fim, reafirmou que seu 
mandato estava pautado na apresentação de projetos, na fiscalização e na 
promoção de políticas públicas que impactassem positivamente a vida da 
população, destacando que foi eleito com esse propósito e que continuaria 
atuando dessa forma. Prosseguindo, agradeceu mais uma vez ao prefeito GILDO 
DIAS, destacando que este possuía um olhar voltado ao bem comum e que, 
quando se tratava de ações positivas para a população, vinha atendendo aos 
pedidos apresentados. Ressaltou que, por meio de projetos assertivos, seria 
possível promover mudanças reais e definitivas na vida das pessoas, enfatizando 
que seu trabalho se baseava na apresentação de propostas concretas, e não em 
discursos vazios. Em seguida, apresentou outro requerimento, oriundo das 
demandas da população, solicitando que o município disponibilizasse transporte 
para os cidadãos que trabalhavam em Caruaru. Destacou as dificuldades 
enfrentadas pela população no deslocamento diário, ressaltando que Sairé era um 
município de pequeno porte, sem grande presença industrial ou empresarial, 
tendo como principal fonte de renda a agricultura. Informou que, após ouvir 
atentamente a população, apresentou o referido requerimento de forma verbal, 
comprometendo-se a formalizá-lo por meio de ofício para posterior votação em 
plenário. Solicitou o voto favorável dos vereadores, destacando a iníportância da 
união com o Governo Municipal para viabilizar o transporte. Ressaltou que o 
custo do deslocamento era elevado, comprometendo significativamente a renda 
dos trabalhadores, que muitas vezes saíam de casa ainda de madrugada. 
Defendeu que a disponibilização do transporte seria uma forma de incentivar a 
população, especialmente os jovens, a permanecerem no município, evitando a 
necessidade de mudança para outras cidades em busca de melhores condições. 
Por fim reafirmou que seu mandato estava pautado em ouvir a população e

Secretário
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apresentar soluções que atendessem às suas necessidades, destacando que essa 
era a forma de dar voz e vez a quem mais precisava. Na sequência, concedeu um 
aparte ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA (aparte); Agradeceu ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA pela concessão do aparte. Informou que, ao ouvir 
o pronunciamento, manifestava, de imediato, seu apoio ao requerimento 
apresentado verbalmente, afirmando que poderia contar com seu voto favorável 
quando a matéria fosse formalizada. Destacou que, por meio dessas indicações, 
era possível promover melhorias na qualidade de vida da população. Mencionou 
também a fala do vereador acerca da conquista de 25 residências, oriundas de 
ações do Governo Federal em conjunto com o Governo Municipal, ressaltando 
que tal iniciativa beneficiaria diversas famílias, que deixariam de arcar com 
despesas de aluguel. Em seguida, questionou se as referidas moradias já 
possuíam destinação definida, indagando se contemplariam também o distrito de 
Insurreição ou a zona rural, ou se seriam destinadas exclusivamente à sede do 
município, tendo em vista questionamentos recorrentes da população. Finalizou 
agradecendo pela oportunidade do aparte. - EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA: Agradeceu ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA pelo 
aparte e solicitou que sua fala constasse em ata. Ressaltou que, conforme 
mencionado, era por meio de ações concretas que se alcançava a população. 
Informou que, além das 25 casas destinadas ao Vale Verde, também havia a 
implantação de uma cozinha comunitária, fruto de requerimento de sua autoria 
em conjunto com o prefeito GILDO DIAS. Reafirmou que as unidades 
habitacionais seriam construídas na localidade de Vale Verde, destacando que 
tais iniciativas contribuíam para promover dignidade à população. Afirmou que 
continuaria, até o término de seu mandato, apresentando requerimentos e projetos 
voltados às necessidades da população. Destacou ainda que, muitas vezes, 
realiza^^a ações de apoio direto às pessoas, como auxílio em demandas de saúde, 
porém ressaltou que não utilizava tais situações para promoção pessoal, 
concentrando suas divulgações nas ações legislativas desenvolvidas na Casa. 
Enfatizou que seu papel enquanto vereador era fiscalizar, propor projetos e 
contribui: para a melhoria da qualidade de vida da população, defendendo
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políticas públicas estruturantes que promovessem mudanças duradouras. 
Agradeceu ao prefeito GILDO DIAS pela atenção às demandas apresentadas e 
pelo diálogo com os vereadores. Informou que apresentaria, na próxima reunião, 
requerimento formal referente ao transporte da zona rural, ressaltando a 
importância de garantir mobilidade à população para acesso ao comércio local e 
serviços essenciais, contribuindo também para o fortalecimento da economia do 
município. Retomou ainda a pauta do transporte para Caruaru, destacando que a 
maior demanda de trabalhadores se direcionava àquela cidade e que a 
disponibilização de transporte adequado poderia reduzir a evasão de jovens, 
incentivando-os a permanecer no município. Ressaltou que tal medida 
contribuiría, para o desenvolvimento local e para a valorização da população 
trabalhadora. Defendeu que o fortalecimento da economia local dependia da 
circulação de pessoas no município, destacando a importância de políticas 
públicas que incentivassem esse movimento. Afirmou que levaria o requerimento 
ao prefeito para discussão e possível implementação, visando oferecer melhores 
condições de vida à população. Ressaltou que o requerimento não era uma 
iniciativa individual, mas fruto das demandas apresentadas pela população, 
reforçando seu papel como representante legítimo do povo. Por fim, 
cumprimentou os vereadores presentes, desejando a todos um bom dia e 
sabedoria para conduzir os trabalhos legislativos. Agradeceu a atenção de todos e 
encerrou seu pronunciamento. - FERNANDO CABRAL DE ARJÍ.UDA: 
Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS 
pelo tempo regimental. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Iniciou seu pronunciamento cumprimentando a Mesa Diretora, na pessoa do 
senhor presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, estendendo os 
cumprimentos aos demais vereadores. Cumprimentou os servidores do Poder 
Legislativo e todos os presentes no plenário, destacando a importância da 
participação popular nas sessões legislativas. Estendeu ainda os cumprimentos a 
todos que acompanhavam pelos meios de comunicação, como rádio, redes 
sociais e demais plataformas. Saudou diversos amigos, familiares e munícipes 
que o acompanhavam, ressaltando a importância da presença e do 
acomp^Lamento das atividades do Poder Legislativo pela sociedade. Destacou
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sua origem como filho de agricultor e afimiou que, independentemente do cargo 
que ocupava, mantinha suas atividades e sua ligação com o campo, reconhecendo 
as dificuldades enfrentadas pelos agricultores, mas também sua persistência e 
dedicação. Ressaltou que o trabalho do vereador era contínuo, não se limitando 
apenas aos dias de sessão, enfatizando que, mesmo após o encerramento dos 
períodos legislativos, os parlamentares seguiam atuando em prol da população. 
Informou que, naquele mesmo dia, havia auxiliado jovens no deslocamento para 
regularização de documentos, garantindo o direito ao voto e à participação 
democrática. Destacou a importância de os jovens possuírem o título eleitoral, 
como instrumento fundamental para a escolha de seus representantes nas esferas 
municipal, estadual e federal. Afirmou que os vereadores, de modo geral, vinham 
desempenhando um trabalho ativo no município, tanto na zona urbana quanto na 
zona rural, buscando atender às demandas da população. Ressaltou que, muitas 
vezes, realizavam ações que deveríam ser executadas por outras esferas do poder 
públicq, como transporte para atendimentos de saúde, mas que, ainda assim, se 
dedicavam a auxiliar a população, inclusive em horários adversos. Enfatizou que 
seu trabalho incluía visitas frequentes às residências da zona urbana e rural, 
buscando identificar as necessidades da população e contribuir para a melhoria 
das condições de vida no município. Prosseguindo, destacou as dificuldades 
enfrentadas pela população diante do aumento do custo de vida, ressaltando que 
os reajustes salariais eram insuficientes frente à elevação dos preços de produtos 
básicos. Afirmou que itens essenciais, como alimentos, produtos de higiene 
pessoal e de limpeza, estavam cada vez mais caros, comprometendo o orçamento 
das famílias. Ressaltou que o salário mínimo não era suficiente para suprir as 
necessidades básicas, o que levava a população a depender, muitas vezes, do 
apoio do Poder Público, tanto municipal quanto estadual. Destacou que, diante 
dessa realidade, os vereadores também acabavam sendo procurados para auxiliar 
em demandas como aquisição de medicamentos e realização de exames. Afirmou 
que, dentro de suas possibilidades, buscava atender a população, ressaltando que 
não fazia promessas que não pudesse cumprir, preferindo agir com 
responsabilidade e transparência. Enfatizou que atendia a todos dentro de suas 
condições^ evitando criar falsas expectativas. Destacou que seu^Jrab^hoL era

____
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reconhecido não apenas na sede do município, mas também na zona rural e em 
cidades vizinhas, fato que, segundo ele, contribuiu para sua recondução ao cargo 
para o mandato até 31 de dezembro de 2028. Reafirmou seu compromisso em 
continuar trabalhando em prol da população. Mencionou também as dificuldades 
enfrentadas por taxistas e mototaxistas do município, que lidavam com os 
impactos da crise econômica e com a redução do poder aquisitivo da população. 
Informou que apresentaria solicitação ao Poder Executivo, por meio do secretário 
responsável, para que fossem adotadas medidas de organização e fiscalização no 
ponto de táxi, especialmente nos dias de feira, quando havia dificuldade de 
estacionamento. Sugeriu a realização de nova pintura e reorganização do espaço 
destinado aos taxistas, bem como maior fiscalização, a fim de garantir melhores 
condições de trabalho para a categoria e facilitar o acesso da população aos 
serviços de transporte. Aproveitou ainda para parabenizar familiares e munícipes 
por conquistas pessoais, destacando, entre elas, a formação em medicina 
veterinária de uma jovem do município. Por fim, agradeceu a presença de todos, 
reafirmou seu compromisso com o trabalho em prol da população e destacou a 
importância do respeito, da união e da igualdade entre todos. Encerrou seu 
pronunciamento desejando um bom dia a todos. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA pelo tempo regimental. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: 
Iniciou seu pronunciamento cumprimentando o senhor presidente, os demais 
vereadores, a vereadora, os presentes no plenário e todos que acompanhavam 
pelos meios de comunicação, como rádio e redes sociais. Desejou um cordial 
bom dia a todos. Destacou que se tratava da nona reunião ordinária do primeiro 
período legislativo e expressou orgulho em estar no Poder Legislativo, 
representando os cidadãos que lhe confiaram o mandato, bem como toda a 
população de Sairé. Antes de adentrar nas pautas, registrou votos de 
congratulações a pessoas da comunidade que comemoravam aniversário, 
mencionando amigos e familiares, aos quais desejou felicitações. Em seguida, 
tratou sobre a Copa Buscapé, informando os resultados das semifinais realizadas 
no último sábado, destacando a classificação das equipes de Insurreição e 
Cruzeiro para a final. Aproveitou para convidar a população a^ e s tig i^  a grande

Fe m a n d U T S m l de Arruda
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final, que seria realizada no campo Henrique de Freitas, ressaltando o incentivo 
do Governo Municipal ao esporte, por meio do prefeito GILDO DIAS e do 
diretor de esportes LEONARDO MOREIRA. Abordou ainda a pauta referente ao 
anúncio da construção de 25 casas, fruto de parceria entre o Governo Federal e o 
Governo Municipal, parabenizando o prefeito GILDO DIAS pelo trabalho 
desenvolvido. Relatou que, em conversa recente com o gestor, foi informado 
sobre a chegada de novas obras de pavimentação, incluindo a comunidade do 
Vale Verde, destacando a importância dessas ações para a população. Na 
sequência, mencionou as denúncias que vinham sendo discutidas no município, 
afirmando que estava acompanhando a situação. No entanto, manifestou seu 
entendimento de que poderíam existir interesses pessoais envolvidos, ressaltando 
que, em sua avaliação, não identificava irregularidades. Relatou ainda sua 
atuação no apoio à população, especialmente no transporte de pessoas para 
atendimentos de saúde, destacando os custos envolvidos nesse tipo de 
assistência. Mencionou que, em determinado período, havia arcado com despesas 
significativas, exemplificando com gastos realizados em seu próprio veículo. 
Ressaltou a estrutura de serviços do município, citando a existência de máquinas, 
veículos e ambulâncias em funcionamento, evidenciando o volume de demandas 
atendidas pela gestão. Por fim, afirmou que não utilizava a tribuna para acobertar 
irregularidades, reforçando seu compromisso com a transparência e com o 
trabalho em benefieio da população. Prosseguindo, afirmou que já havia 
destaeado em sessão anterior que, caso existisse qualquer irregularidade, os 
responsáveis deveríam responder por seus atos, como ocorreu em gestões 
passadas. Ressaltou, contudo, que acreditava na inexistência de irregularidades 
na atual gestão, demonstrando confiança no prefeito GILDO DIAS, a quem 
declarou apoio eleitoral nas eleições de 2020 e 2024. Mencionou que a gestão 
vinha sendo alvo de críticas e perseguições, mas destacou que o prefeito 
continuava trabalhando e realizando entregas importantes para o mumeipio. 
Citou, como exemplo, a obra da ponte na localidade conhecida como “Sete 
Irmãs”, que já começava a ser executada, além de outras ações no distrúo de 
Insurreição, como construção de equipamentos públicos, pavimentações e 
projetos spciais. Afirmou que o município vinha avançando e ^ u e j ^ õ e s  da
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gestão demonstravam compromisso com a população. Em seguida, relatou visitas 
realizadas na zona rural, especialmente no Sítio Cunha, onde ouviu demandas da 
população, incluindo a solicitação para construção de uma parada de ônibus. 
Informou que já estava em articulação para viabilizar a obra, com apoio do 
presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. Destacou que, embora a 
função do vereador fosse legislar e fiscalizar, também buscava contribuir com 
ações diretas junto à população, citando iniciativas como construção de 
lombadas, realização de eventos comunitários e ações sociais. Informou ainda 
que havia anunciado a construção de uma praça no Sítio Jabuticaba, reforçando 
seu compromisso com as comunidades. Ressaltou que, apesar das limitações 
financeiras, buscava parcerias para continuar realizando ações e atendendo às 
demandas da população. Por fim, encaminhando-se para o encerramento, enviou 
cumprimentos a diversos munícipes e familiares, reafirmando seu compromisso 
com o povo de Sairé e colocando-se à disposição para continuar trabalhando em 
prol da população. Encerrou seu pronunciamento desejando um forte abraço e as 
bênçãos de Deus a todos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a 
palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA pelo tempo 
regimental. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Iniciou seu 
pronunciamento cumprimentando o senhor presidente FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA e demais vereadores. Cumprimentou ainda a população presente 
no plenário e todos que acompanhavam pelas plataformas digitais e pela Rádio 
Sairé FM. Saudou os servidores da Casa Legislativa e agradeceu a Deus por mais 
uma sessão. Em seguida, parabenizou o diretor de esportes LEONARDO 
MOREIRA, pelo seu aniversário, destacando sua dedicação, parceria e 
compromisso com o esporte e com suas atividades profissionais. Destacou a 
realização da semifinal da competição esportiva no último sábado, ressaltando o 
equilíbrio da partida entre as equipes do Cruzeiro e Resenha, com a classificação 
do Cruzeiro para a final, que disputaria o título contra a equipe de Insurreição. 
Parabenizou todas as equipes participantes, em especial aquelas que chegaram à 
semifinal. Convidou a população para acompanhar a final, que seria realizada no 
sábado, no estádio municipal, destacando também que o evento seria transmitido 
ao v i v o  jJtíP canal oficial, possibilitando o acompanhamento por aqueles que não

Fernando Catreíde Arrud?
Presifipnt^ da Silva
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pudessem comparecer presencialmente. Ressaltou a importância dessa iniciativa 
para ampliar o acesso da população ao evento esportivo. Agradeceu a todos pela 
atenção e informou que faria um pronunciamento breve. Na sequência, concedeu 
aparte ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. - JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA (aparte): Agradeceu ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA pela concessão do aparte. Reforçou o destaque dado 
à competição esportiva, ressaltando a qualidade dos jogos da semifinal e 
reiterando o convite à população para prestigiar a grande final da Copa Buscapé 
de Futebol. Destacou a importância da transmissão ao vivo do evento, permitindo 
que a população acompanhasse o jogo de suas residências. Aproveitou ainda para 
parabenizar a senhora MARIA, esposa do senhor Zé da Peneira, pelo seu 
aniversário, estendendo as felicitações a seus familiares. Finalizou agradecendo a 
oportunidade do aparte. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Retomou a 
palavra, agradecendo o aparte do vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA e solicitando o registro em ata. Aproveitou para parabenizar o prefeito 
GILDO DIAS pelo apoio ao esporte e pelas ações desenvolvidas em diversas 
áreas da gestão pública. Destacou que o trabalho realizado vinha gerando 
resultados positivos e afirmou que continuaria acompanhando e apoiando as 
iniciativas que beneficiassem a população. Na sequência, concedeu aparte ao 
vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE 
DA SILVA (aparte): Agradeceu ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA pela concessão do aparte. Destacou a importância da transmissão da 
final da competição esportiva, parabenizando o responsável pela iniciativa e 
ressaltando que ações como essa beneficiavam diretamente a população. Elogiou 
ainda o pronunciamento do vereador, reforçando a relevância do tema abordado. 
- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Retomou a palavra, agradecendo o 
aparte do vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. Em seguida, enviou 
cumprimentos a suplentes de vereador e amigos, registrando suas saudações. 
Agradeceu a atenção de todos, desejou bênçãos a cada um e encerrou seu 
pronunciamento. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Informou o 
prosseguimento da sessão, passando à fase de matérias em votação. Em seguida, 
facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS,
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na condição de vice-líder da situação. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradeceu ao senhor presidente e informou que não faria uso da 
palavra como líder naquele momento, em razão da ausência do líder da bancada. 
Na sequência, declarou apoio à moção apresentada pelo vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA, colocando-se favorável à matéria. Parabenizou os 
demais vereadores pela condução de seus mandatos e destacou a importância da 
atuação responsável no Poder Legislativo. Refletiu sobre a brevidade da vida e 
ressaltou a importância da união, do diálogo e do respeito entre os parlamentares 
e a população. Alertou para situações do cotidiano que demonstravam a 
fragilidade da vida, reforçando a necessidade de convivência harmoniosa. 
Defendeu a importância do diálogo como instrumento para resolução de 
conflitos, criticando discussões improdutivas e incentivando a busca por 
entendimento e paz social. Por fim, agradeceu a todos e encerrou seu 
pronunciamento, desejando um bom dia e as bênçãos de Deus. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Informou que não havendo mais vereadores inscritos 
para fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: I. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A MOÇÃO DE 
APALUSOS N” 002/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 
HERCULANO DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. II. 
COLOCO EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA 
ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS VEREADORES E VEREADORA 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Solicitou ao segundo-secretário que 
realizasse a leitura do salmo. -  JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: 
"NENHUM MAL TE SUCEDERÁ, NEM PRAGA ALGUMA CHEGARÁ 
A TUA TENDA”. Salmo 91 -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Encerrou a sessão e informou que a próxima reunião ficaria marcada para o dia 
19 de março. Na ocasião, desejou que Deus abençoasse a todos e fez convite 
especial à população para os eventos que seriam realizadosjio^nicíp io ,

ito!
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destacando a Paixão de Cristo, no dia 03, e a Cavalgada da Amizade, no dia 05. 
Por fim, desejou bênçãos a todos, encerrando os trabalhos.

.RNANDO CABRAL DE Al 

(PRESIDENTE)

RO GOMES DA SILVA

( r  SECRETARIO)

rDNALDO f e r r Eí ^ : ^  DLIV 

(2° SECRETÁRIO)
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